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2Ol4年10月高等教育自学考试

社会经济统计学原理试卷[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
(课程代码00042)

一、单项选择题I本大题共20小题。每小题l分，共20分)
1．劳动生产率是

A.动态指标

B.质量指标

C.流量指标

D.强度指标

2．统计的基础功能是

A.管理

B.咨询

C.信息

D.监督

3．构成统计总体的必要条件是

A.差异性B综合性

C.同质性

D.社会性

4．某连续变量小组分为五组：第一组为30—40，第二组为40—50，第三组为50—60，第四组为60—70，第五组为70以上。依据习惯上规定

A.40在第一组

B.60在第三组

C.70在第四组

D.50在第三组

5．下列调查中，调查单位与填报单位一致的是

A.企业现状调查

B.企业设备调查

C.农用土地调查

D.人口普查

6．第一批产品废品率为l％，第二批的为1．5％，第三批的是2％。第一批产品数量占总数的35％，第二批占40％。则平均废品率为
A.4．5％

B.1．5％[最新年份咨询qq593777558]
C.1．45％

D.1％

7．在评比县区之间社会经济状况时，将各县区每万人分摊的病床数按年排列的动态数列

属于

A总量指标的时点数列

B.总量指标的时期数列

C.相对指标动态数列

D.平均指标动态数列

8.某县2013年末有人口100万人，有零售商业网点200个，则该市的商业网点密度指标[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.50000人/个

B.5000人/个

C.0.5个/千人

D.5000个/人
9．动态数列中的发展水平

A只能是总量指标

B.只能是相对指标

C.只能是平均指标

D.上述三种都可

10.2013年某地区新批准75个利用外资项目，这个指标属于

A.时间指标

B.时期指标

C.动态相对指标

D.比较相对指标

11.如果产值增长50％，职工人数增长20％，则全员劳动生产率将增长

A，20％

B.25％

C.50％

D.100％[[微信公众号：ikaoti]
12.在指数体系中，总量指数和各因素指数之间的数量关系是

A.总量指数等于各因素指数之积

B.总量指数等于各因素指数之商

C.总量指数等于各因素数之和

D.总量指数等于各因素指数之整

13.对某种连城生产的产品进行废品率的检查，要求每隔一个小时抽出l5分钟的产品进行检验，这是属于

A.简单的随机抽样

B.类型抽样

C.等距抽样

D.整群抽样

14．抽样调查的主要目的在于

A.计算和控制抽样误差

B.为了应用数学知识

C.根据样本指标的数值来推断总体指标的数值

D.为了深入开展调查研究

15.如果两个相关变量呈反方向变化，那么二者之间的相关系数，

A.大于0

B.等于0[[微信公众号：ikaoti]
C.小于0

D.等于1

16.在计算相关系数前，需要先对两个变量进行

A,定量分析

B.定性分析

C.回归分析

D.因子分析

17.年劳动生产率：(千元)和职工工资y(元)之间的回归方程是Y=100+70x。这意味着年劳动生产率每提高1千元时，职工工资资平均

A.增加70元

B.增加l70元

C.减少70元

D.减少l70元

18.社会再生产各环节中，处于中心环节的是

A.生产

B.流通

C.交换[最新年份咨询qq593777558]
D.消费

19.常住单位是指在一国____上具有经济利益中心的经济单位

A.地理领土

B.经济领土

C.领海

D.领空

20.投入产出表中反映各产业部门间生产过程中形成的技术经济联系的是

A.第Ⅰ象限

B.第Ⅱ象限

C.第Ⅲ象限

D.第Ⅳ象限

二、判断选择题(本大题共l0小题，每小题l分，共10分)

判断下列每小题的正误，正确的将答题卡上该小题的[A]涂黑，错误的将[B]涂黑。

21.次数分配数列是指按数量标志分组所形成的变量分配数列。

23.某企业生产某种产品的单价成本本，计划在上年的基础上下降2％，实际上降低了3％，则该企业差一个百分点，没有完成计划任务。

24．将某学院历年招生的增加学生人数按时间先后顺序排列，形成的动态数列属于时点指标。

25．说明现象总的规模和水平变动情况的统计指数是质量指数。

26．拉氏数量指数并不是编制数量指标综合指数的唯一公式。[[微信公众号：ikaoti]
27．对调查资料进行准确性检查，既要检查调查资料的登记性误差，也要检查资料的代表性误差。

28．重复抽样的抽样误差一定大于不重复抽样的抽样误差。

29．产品的总成本随着产量增加而上升，这种现象属于函数关系。

30．国民经济核算体系把所有常住机构单位分为三个机构部门。

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

31．统计分析

32．抽样调查

33．基期

34．回归分析

35．国内生产净值

四、计算题(本大题共4小题，每小题l0分，共40分)

36．假设某企业2013年年初计划工业增加值为800万元，年终报告上显示实际完成880万元。据此，求该企业的计划完成相对数，并说明计算结果的实际意义。

37．某工业企业的某种产品，4月份的产量是l000件，单位成本20元；5月份的产量是l000件，单位成本l8元；6月份的产量是l500件，单位成本l5元。据此，请说明该企业第二季度单位成本的趋势，并求该季度的平均单位成本。[最新年份咨询qq593777558]
38．某企业职工人数9月份增加变动情况如下：1日职工总数1000人，其中非直接生产人员100人；l5日职工10人离职，其中有5人为企业管理人员；22日新来企业报到工人10人。试分别计算本月该企业非直接生产人员及全部职工的平均人数。

39．已知东部地区某县2013年有关统计资料如下表所示，试求该县国内生产总值及国内生产净值．并说明核算的具体方法。
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